

高铁上乘客突发疾病 市一院护士挺身而出

本报讯(陈荣春 李社莹)“到医院时已经接近晚上10点,沈蕾护士一直陪着我……直至我登上返程的车,还提醒我到家了一定要报个平安……”8月13日,市一院收到市见义勇为基金会的表扬信和市民张先生的感谢信,表扬医院心胸外科护士沈蕾等医护人员在群众突发疾病时出手相助。

事情发生在8月2日。当晚8时30分左右,沈蕾结束在南京的江苏省专科护士培训,坐上了回常州的G7027次列车。列车即将到达常州站,正当沈蕾收拾行李准备下车时,一阵急促而紧迫的广播声传来:“各位旅客,7号车厢内有一位乘客突发疾病,急需医护人员协助,请车上的医护人员速至7号车厢帮忙救治!”

听到广播,沈蕾来不及思考火速赶往7号车厢,只见一男子瘫倒在座位上,脸色苍白,大小便失禁,还时不时地抽搐并伴随呕吐。表明医护人员的身份后,沈蕾立即参与救治。其间,车上另一位医生也快速加入到救治队伍。

“我们快速评估乘客病情,将其调整至安全体位,保持呼吸道通畅,同时观察瞳孔、唇色,测量呼吸、心率、脉搏。一边清理呕吐物,一边详细了解其既往病史,



包括有无癫痫病史、外伤史等。”沈蕾告诉记者当时的抢救情景。考虑到乘客张先生可能为突发癫痫,需要进一步排查,两位医护人员协同乘务长紧急联系常州火车站地勤,请求

120急救车的支援。转运期间,张先生再次发病,意识丧失,抽搐不断并伴发呕吐,两人立即开展急救并细心清理其口腔的分泌物,确保呼吸道畅通。慢慢地,张先生恢复了意识,沈蕾一边安抚其

情绪,一边配合车站工作人员、120救护人员顺利地将其送至市一院,并与急诊医学科医护人员进行详细的病情交接,其间还积极帮助张先生联系家属,直至其生命体征逐渐平稳后才离开。

“此刻我怀着无比感激的心情写下这封信,衷心感谢你们在我最需要帮助的时候伸出援手。你们的无私帮助,让我深感温暖。这番善举不仅解决了我当时的紧急状况,更让我看到了人间的真情与美好。我将铭记这份恩情,并在未来的日子里,努力将这份爱心传递下去,帮助更多需要帮助的人!”张先生在感谢信中写道。

市一院心胸外科监护室副护士长莫瑕介绍,沈蕾是心胸外科监护室副主任护师,也是医院护理疼痛专业组秘书,护理救治经验非常丰富,多次获得患者和家属的感谢和表扬,多次获得市一院优秀带教老师、南京医科大学和苏州卫生职业技术学院优秀带教老师等荣誉。

当被问及当时的想法,沈蕾说:“得益于监护室多年的工作经历,面对这些突发疾病,我很自信。当群众身体健康受到威胁时,伸出援手及时救治是一名医护人员应该做的事情。”

桃农受灾,嘉泽全力以赴助农降损

本报讯(郑雨露 庄莉)近日,受强对流天气影响,武进区嘉泽镇出现短时强降水和冰雹天气,导致该镇厚余片区的黄桃产业受灾严重,经济损失预估已超1000万元。连日来,嘉泽镇政府联合镇商会企业开展走访帮扶,助农纾困解忧。

在嘉泽镇满墩村黄桃基地,记者看到,原本生长茂盛、长势喜人的黄桃树,被前些天的冰雹打得七零八落,树木断裂、叶片飘落。一位种植户告诉记者,他的几十亩黄桃,在前期的精心养护下,正处于果实成熟的关键时期,不到10天就可收获了,结果,在这场突如其来的冰雹和狂风暴雨下,基地的黄桃几乎绝收,而且黄桃树受损严重,让他十分痛心。

嘉泽镇朝东村也是此次受灾较为严重的村庄之一,黄桃减产约70%。“现在正值黄桃收获季节,且天气特别炎热,这些受灾的黄桃如果不能在短时间内采摘、售卖,就会

烂果,我们的损失会更加惨重。”村委会工作人员蔡国平表示,“好在镇政府帮我们对接了企业,最近已经卖出了近300箱黄桃。”面对危机,果农们依旧守好品质关,确保卖出的黄桃中没有坏果。

记者了解到,此次受灾的黄桃约有100吨。目前,嘉泽镇政府已组织人员前往果农家中走访慰问,同时积极谋划,多方协调,联合嘉泽镇商会企业开展爱心助农行动,帮助果农尽快将完好的黄桃销售出去。截至目前,已有6家企业共订购黄桃446箱,还有几百箱黄桃急售。

“我们企业也想尽一份力,缓解果农的销售压力。”嘉泽镇商会会长单位——江苏成章建设集团有限公司购买了200箱黄桃,作为企业员工福利发放。江苏丰泰节能环保科技有限公司、常州市武进惠泽管带制造有限公司等10余家商会企业也纷纷慷慨解囊。接下来,嘉泽镇将持续关注广大受灾果农的实际需求与困难,并尽快启动农业保险理赔程序。

溧阳征兵体检,大学生占35%

本报讯(郑燕波 吴叶飞)8月3日,溧阳启动2024年下半年征兵体检工作,经各镇(街道)初检后,上站体检人数共有339人,其中大学生120人,占35%。

在省中医院溧阳分院东院区体检中心,应征青年有序进行了内外科、视力、听力、血压、心电图、口腔等项目检查。“当兵是光荣的事,从小我的梦想就是当一名士兵,今年征兵工作一开始,我就到社区报了名。”来自溧阳溧城街道嘉丰社区的应征青年谢耀说。

溧阳市征兵办相关负责人告诉记者,近年来入伍的新兵中,大学生的比例逐年上升。

饭后一杯奶茶 孕妇突发胰腺炎

本报讯(李青 七轩)怀孕31周的张女士,平时身体健康,产检也都正常。预产期将至,她想着平时产检也没什么问题,晚饭后便喝了一杯奶茶解馋。没想到,次日凌晨4时,张女士突发肚子疼痛、恶心、上吐下泻,连夜被家人送到市七院急诊医学中心就诊。

经检查,张女士淀粉酶轻度升高,胰腺未见异常,被诊断为急性胃肠炎和急性胰腺炎,需要进一步住院治疗。住院期间,张女士体内淀粉酶指标持续增高,明确了妊娠合并急性胰腺炎诊断。产科团队为她进行了抗生素抗感染和补液支持治疗。随后,张女士的腹痛症状明显得到缓解。

市七院妇产科主任钱亚萍介绍,妊娠合并急性胰腺炎作为孕期的“小众疾病”,只有经历过的孕妈才知道它的厉害。轻者上腹部疼痛,可能伴有恶心、呕吐、发热的症状。其病情又急又快,容易发展成重症,甚至出现休克、多脏器功能衰竭,引起早产、流产、胎儿宫内缺氧,甚至胎死宫内,危险程度极高。

“奶茶属于高脂、高糖食物,易引起急性胰腺炎的发作。除了奶茶,火锅、干锅、烧烤、油炸食品等,或者暴饮暴食,都是急性胰腺炎的常见原因。”钱亚萍说,一旦高脂饮食后孕妇出现上腹痛,需要立即前往医院诊治。病情较轻的患者可以保守治疗,并进行保胎治疗,病情严重的患者需要手术治疗。

钱亚萍提醒孕妇,预防妊娠合并胰腺炎,最主要的是管住嘴,避免高脂饮食,如果实在想吃,浅尝辄止即可;其次要戒烟戒酒,规律饮食,进行适当的运动;同时,一定要定期进行孕前体检,若发现胆道结石,应积极治疗。



网红火烈鸟,在红梅公园住了近20年

本报讯(周洁 许倩)“我平时就喜欢收集带火烈鸟元素的单品,听说这里有,就过来看看。毕竟火烈鸟象征自由的爱情。”8月10日,“七夕”节上午9时,红梅公园的火烈鸟岛上,13只火烈鸟正在惬意地漫步、觅食,从天津来常旅游的一对情侣专程赶来与之合影打卡。

作为不少时尚平台的网红文化符号,火烈鸟的魅力值近年来居高不下。这种来自非洲、中南美等

地的粉色鸟儿,几乎受到了全球的宠爱,从街边小吃到时尚单品,都能找到关于它的影像。世界各地的文旅场所都在争相引进火烈鸟作为招徕游客的流量密码。

早在近20年前,我市就引进了这些浪漫漂亮的鸟。如今,住在红梅公园里的这批火烈鸟,均为2005年落户于此的。火烈鸟弯曲优雅的脖颈加上粉色的羽毛,总能塑造出浪漫爱心的形象。火烈鸟常用一条腿站立,姿态优美,实际是为了节省

体能、调节体温,它们的羽毛具备良好的隔热性能,适合在较高的温度下生存和活动。

“火烈鸟是群居动物,喜欢一起觅食和休息。最爱吃小鱼小虾和水中藻类。”红梅公园火烈鸟岛的工作人员告诉记者,每年11月至次年4月,怕冷的火烈鸟群会在配备了取暖设备的鸟舍生活;剩下的所有时段,它们都在火烈鸟水域自由活动。“孩子们都爱来看它们,休息日来‘打卡’的市民游客也不少”。 王锐摄

轻信“免试入职” 57人被骗300多万元

本报讯(舒翼 刘锡孟)为让女儿有份好工作,周先生听信朋友沈某的话,花钱“走捷径”可以“免试入职”军队文职事业编的工作。哪知,钱花了好多,事却没有办成。记者昨天从溧阳法院了解到,跟周先生一样轻信骗子沈某的承诺而上当的共有57人,一共被骗300多万元。近日,沈某因诈骗罪,被判处有期徒刑十三年六个月。

为了给女儿找份好工作,周先生操碎了心。在认识沈某后,他认为自己终于遇到“贵人”了,女儿的工作有着落了。原来,沈某向周先生吹嘘:“我认识军招部的人,可以帮忙安排你女儿入职军队文职事业编的工作。”得知沈某退休前担任过某知名单位的培训部主任、办公室

主任等职务,退休后还经营着一家教培机构后,周先生对沈某产生了极大的信任感。

周先生提出请沈某帮他女儿搞定工作的事情,并当即转账5万元作为“办事”定金。之后,沈某又以“疏通关系”为由,向周先生要了5万元。几天后,两人签订了业务代办协议,沈某保证“在三个月内,完成周先生交办的让其女儿入职军队文职的工作”。当天下午,周先生又向沈某转账22万元。可是,三个月很快过去,工作的事情始终没有消息,再找沈某时,沈某总是以各种理由推脱。周先生越想越觉得不对,连忙报了警。

案发后,警方查明,沈某经营着一家教育培训机构,经营范围是中小学培训、成人自考、职业技能培

训等。在经营中,沈某谎称自己有资源有渠道,承诺在提升学历、职业技能培训、工作入职的过程中可以“免考、包过”,以此收取被害人缴纳的相关费用。加上其退休教师的身份,使得一个又一个被害人“慕名而来”,并通过“有难度”“但可以解决”“放心,会有人替考”等承诺,使被害人“心甘情愿”转账给他,共计收取57名被害人300多万元,所得款项用于归还其个人债务及其他开支。在被害人追问其办理进度或要求退款后,沈某又不断以生病、员工出车祸等理由长期拖延、搪塞被害人,最终致被害人无法按时、按期读书、考试,且被骗资金无法追回。

最终,法院以沈某犯诈骗罪,判处有期徒刑十三年六个月,并处罚金30万元。

大熊猫“星安”“华丽”喜迎11岁生日



本报讯(郑燕波 吴叶飞)8月,天目湖南山竹海景区的两只大熊猫“星安”和“华丽”迎来了它们11岁的生日。景区精心策划了一系列精彩纷呈的活动,为游客提供了一次难忘的体验。8月10日,南山竹海景区为两只大熊猫“女明星”举办集体生日会,四面八方的游客赶来陪伴大熊猫过生日。

南山竹海景区熊猫馆特别准备了专属丰富“生日蛋糕”,这些“蛋糕”以冰块、竹笋为主,并搭配苹果、胡萝卜等水果和蔬菜,以及

鲜嫩可口的“蔬菜串串”,让大熊猫畅享“生日盛宴”。景区也为游客准备了熊猫主题蛋糕,让大家一同分享这份喜悦与祝福。活动现场精心布置了签到墙和数个熊猫生日会打卡点,游客们纷纷拍照记录,与“大熊猫”合影留念。

据悉,南山竹海熊猫生日会活动将持续至8月底,游客可以在南山竹海景区内观看“功夫熊猫”杂技表演、参与熊猫主题手作等生日月主题互动活动,近距离感受南山竹海大熊猫的可爱与魅力。

石榴花开结同心 携手共进向未来



本报讯(张健 宋婧)为了让少数民族的孩子拥有一个快乐而有意义的暑假,促进各民族孩子间的交往交流交融,近日,茶山街道红梅村石榴暑期夏令营走进常州中华纺织博览园,开展纺织研学体验,追寻辉煌的服饰文明印记。

小营员们在这里全方位了解了纺织制作的工艺流程,沉浸于一场跨越时空的服饰盛宴。“我知道了,这是东乡族服饰!”在“按图索骥 书香馨影”这一别开生面的寻宝解谜游戏中,孩子们化身小小侦探,手持服饰纹样碎片的神秘线索,穿梭于场馆之内,探寻着服饰的秘密。在寻找到属于自己民族

的服饰之后,借助馆内展板文字和自己所学知识,当起了“小老师”,兴致勃勃地向大家分享服饰特点。孩子们不仅享受着解谜的乐趣,更在寻找、记忆与讲解的一个个环节中,深刻领悟了这些民族传统服饰璀璨夺目的魅力。

今年的夏令营是红梅村的第二届石榴暑期夏令营。红梅村通过招募各民族“小小讲解员”作为红梅村公共安全体验馆义务讲解员,以及开展各类丰富多彩的民族团结教育活动,搭建了各民族青少年交往交融、共同成长的平台,潜移默化地引导青少年树立民族团结的思想,共绘团结同心圆。

表彰好学子 传承好家风

本报讯(通讯员 吴艳婷)8月9日,钟楼区五星街道谭墅村委举行了“缕缕家风伴成长,立德树人育栋梁”主题活动,并对本年度被清华大学录取的施介同学、大学生代表、三好学生代表进行了表彰。

活动现场,学生们进行了精彩的文艺表演,古筝演奏、二胡独奏、朗诵等节目赢得了观众的阵阵掌声,展示出谭墅村学生们的多才多艺和积极向上的精神风貌。清华学子施介分享了自己在学业

上的努力与心得,表示将继续努力学习,不辜负家乡父老的期望,以优异的成绩回报社会。

该活动不仅传递了家风正能量,更激励了谭墅村的学子们在学业和生活中不断追求进步,立德树人,成为社会的栋梁之才。

订阅报纸 登报声明



常报网上办